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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Geothermie
Question écrite n° 29286

Texte de la question

Reponse. - Les problemes souleves par les operations geothermiques realisees dans les terrains du Dogger en
Ile-de-France peuvent etre de nature diverse : difficultes techniques dues a la teneur en sulfures de l'eau
geothermale dans certaines parties du Dogger qui peut provoquer des corrosions de tubages et des difficultes
de reinjection dans la nappe ; difficultes economiques et financieres associees a l'exploitation d'installations plus
complexes que les systemes de chauffage classiques et a la baisse du prix des hydrocarbures. La diversite des
situations rencontrees a conduit a la necessite d'etudier la situation au cas par cas pour chaque operation.
Chaque site en difficulte fait, en consequence, l'objet d'un audit technique, juridique, economique et financier.
Les resultats des audits seront disponibles prochainement. Les pouvoirs publics participeront alors, avec les
etablissements financiers ayant contribue au financement de ces operations, et avec les maitres d'ouvrage
concernes, a la recherche de solutions satisfaisantes aux problemes rencontres. Cependant, il convient de
rappeler que, dans tous les cas, les maitres d'ouvrage restent seuls responsables de leurs operations et que
l'examen par les pouvoirs publics de leurs difficultes ne saurait, en aucune mesure, deroger a ce principe.

Texte de la réponse

Reponse. - Les problemes souleves par les operations geothermiques realisees dans les terrains du Dogger en
Ile-de-France peuvent etre de nature diverse : difficultes techniques dues a la teneur en sulfures de l'eau
geothermale dans certaines parties du Dogger qui peut provoquer des corrosions de tubages et des difficultes
de reinjection dans la nappe ; difficultes economiques et financieres associees a l'exploitation d'installations plus
complexes que les systemes de chauffage classiques et a la baisse du prix des hydrocarbures. La diversite des
situations rencontrees a conduit a la necessite d'etudier la situation au cas par cas pour chaque operation.
Chaque site en difficulte fait, en consequence, l'objet d'un audit technique, juridique, economique et financier.
Les resultats des audits seront disponibles prochainement. Les pouvoirs publics participeront alors, avec les
etablissements financiers ayant contribue au financement de ces operations, et avec les maitres d'ouvrage
concernes, a la recherche de solutions satisfaisantes aux problemes rencontres. Cependant, il convient de
rappeler que, dans tous les cas, les maitres d'ouvrage restent seuls responsables de leurs operations et que
l'examen par les pouvoirs publics de leurs difficultes ne saurait, en aucune mesure, deroger a ce principe.
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